Урок  №18.
Тема. Інструменти для створення графічних об’єктів. Палітра кольорів.
Мета:
· навчити використовувати інструменти графічного редактору «Paint»: «олівець», «пензлик», «заливка», «ластик», «розпилювач», «лінія», «прямокутник», «округлений прямокутник», «еліпс», «крива», «многокутник», «напис»; ознайомити учнів із палітрою графічного редактора «Paint», з поняття «основні й додаткові кольори»; навчити учнів користуватися палітрою графічного редактора «Paint»;
· виховати відповідальність, охайність у виконанні малюнків, бережливе відношення до техніки;
· розвити наочно-образного мислення, увагу, уміння узагальнювати та міркувати.
Обладнання: мультимедійний проектор, мультимедійна презентація MS PowerPoint «Інструменти для створення графічних об’єктів. Палітра кольорів», робочі зошити учнів, картки з завданнями, презентація «Физкультминутка_Веселые человечки».
Тип: урок формування нових знань, вмінь, навичок.

Методи навчання: словесні, наглядні.

Структура уроку:
1. Організаційний момент (1-2 хв.)

2. Повторення техніки безпеки у комп’ютерному класі (1-2 хв.) 

3. Перевірка домашнього завдання (1-2 хв.)
4. Розминка (3-5 хв.)
5. Пояснення нового матеріалу (10-12 хв.)
6. Фізкультхвилинка (2-3 хв.)
7. Практична робота за комп’ютером (15 хв.)
8. Релаксація. Вправи для зняття втоми з очей (1 хв.)
9. Підсумок уроку (1- 2 хв).
10.  Пояснення домашнього завдання (1 - 2 хв.)
Хід уроку:
1. Організаційний момент.  
Привітання, перевірка відсутніх.
2. Повторення техніки безпеки у комп’ютерному класі. 
Діти, ми з вами знаходимося у комп’ютерному класі. Давайте пригадаємо правила поведінки у комп’ютерному класі. (Діти пригадують).
А зараз я зачитаю ситуації, а ви скажете, чи правильно поводили себе учні, прийшовши на урок інформатики до комп'ютерного класу:

1. Учень забіг до кабінету інформатики, включив комп'ютер собі і сусіду і, не знаючи чим потрібно буде займатися на уроці інформатики, став натискувати на всі клавіші.

2. Чи порушив він правила техніки безпеки? Якщо так, то які?

3. Хвастливий учень вирішив показати глибокі знання своїй однокласниці, став від'єднувати монітор від несправного комп'ютера. Чи порушив він правила техніки безпеки? Якщо так, то які?

4. Уважна учениця виявила на уроці, що дівчинка Оксанка прихопила з собою улюблені іграшки: плюшевого ведмедя, ляльку Барбі, і посадила поряд з монітором. Яке правило техніки безпеки порушила дівчинка Оксанка?
3. Перевірка домашнього завдання.
4. Розминка.
1. Завдання з рубрики «Для розумників і розумниць».
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Відповідь: грам, чай.
2. Дайте відповіді на запитання:

· В який горщик не можна налити води? (У повний).
· Яке місто літає? (Місто Орел).
· Якого каміння не буває в морі? (Сухого).
· Чого немає у воді, а є в морі, річці, озері? (Букви «р»).
· Не кінь, а біжить, не ліс, а шумить. Що це? (Вода).
· Чим кінчається літо і починається осінь? (Буквою «о»).
· Чим закінчується день? (Буквою «ь»).
· Що буде з комп’ютерною мишею, якщо її перевернути? (Нічого з нею не буде).
5. Пояснення нового матеріалу.
Вступне слово вчителя.
З’явився на світ немовля не вміє ні ходити, ні говорити. Але з самого народження йому дана дивовижна здатність бачити світ своїми очима. Мине чимало часу, перш ніж малюк зможе висловити свої думки і бажання словами, і ще далекий той день, коли він напише своє перше слово.

Але, отримавши в руки олівець, він невміло, але наполегливо намагається щось намалювати. Це і є засіб самовираження маленького чоловічка.

Чи пам’ятаєте ви свої перші дитячі книжки? Вони були дуже барвистими, з безліччю картинок. Хіба може бути цікавою дитяча книжка без картинок?! Сьогодні у ваших шкільних підручниках теж багато картинок. Вони допомагають вам засвоїти навіть самий важкий матеріал.

Малюнок може бути твором мистецтва, а може бути і дуже простим: ілюстрація у підручнику, схема складання на коробці кухонного комбайна, покажчик на сходовому майданчику і т.д. Незамінним помічником при створенні зображень сьогодні є комп’ютер.

Питання. Як називаються зображення, створені за допомогою комп’ютера? (Комп’ютерною графікою).
Питання. Як називається програма, що дозволяє людині створювати малюнки? (Графічним редактором).
Як ви вважаєте, чому ж так зручні комп’ютерні малюнки?

• олівець ніколи не ламається, ластик не стирається, фарби не кінчаються;

• при цьому пальці, ніс і одяг залишаються чистими;

• невдалий малюнок на папері доведеться викинути, а комп'ютерний малюнок можна виправляти до тих пір, поки ви не залишитеся задоволені своєю роботою;

• графічний редактор дозволяє навіть не дуже майстерному "художнику" створювати за допомогою спеціальних інструментів красиві малюнки.
Отже, сьогодні ми з вами розглянемо основні інструменти для створення графічних об’єктів. Але спочатку відгадаємо загадки!

ЗАГАДКИ

Не схожий на чоловічка,

[image: image1.emf]Але має він сердечко,

І роботі круглий рік

Він сердечко віддає,

Пише він, коли диктують,

Він і креслить, і малює.

А сьогодні вечерком,

Він розфарбує мені альбом

(Олівець)
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Дерев’яний та довгенький, 

Хвостик в нього є маленький. 

Як у фарби хвіст мочає – 

Все довкола розцвітає. 
(Пензлик)

В альбомі на сторінці

І я люблю трудитися.
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Я помічник вірний ваш: виправляю олівець

Якщо мені роботу даси –

Даремно трудився олівець.                    
(Ластик)

Їде ручка уздовж листа

За лінієчці, по краю –
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Виходить риса,
Називається .........                    

 (Крива)

Щоб кольору пелюстка

Гладко, немов у книжці

Є спеціальний інструмент

Баночка - з ......... (Заливкою)

Якщо взяв би я коло, 

З двох сторін трохи стиснув, 

Відповідайте діти дружно –

Вийшов би ... (Овал)
Презентація теоретичного матеріалу з коментарями та з демонстрацією виконання завдань.
Вибір кольору
Активний колір кисті (основний колір) змінюється клацанням лівої кнопки миші, активний колір фону змінюється клацанням правої кнопки миші. 
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Кольором кисті малюються лінії, криві, контури фігур, а також в цьому кольорі працюють заливка, розпилювач, кисть, олівець. Кольором фону фарбуються порожнини фігур. Ластик, стираючи малюнок, залишає за собою колір фону.
Зміна кольору
На панелі кольору поміщаються 28 фарб. При необхідності можна замінити колір в палітрі на інший: подвійне клацання по продуктивністю виріб кольором або Палітра – «Змінити палітру», потім у вікні «Зміна палітри» – вибір потрібного кольору (з 48 кольорів).
Комп’ютер дозволяє працювати з мільйонами квітів. Тому якщо потрібен колір, якого немає, можна самому його створити – команда «Визначити колір».
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 Крім «ручного» вибору, колір можна визначити за його кодом –«Відтінок, Контраст, Яскравість» або «Червоний, Зелений, Синій». Після установки кольору, його можна додати в набір додаткових квітів або поміняти в палітрі (ОК).

6. Фізкультхвилинка. 
Презентація «Весёлые человечки».

7. Практична робота за комп’ютером.
Нагадати про правила техніки безпеки за комп’ютером.

Картки з завданнями:
	А) Завдання «Нагодуй курча» 

1. Запусти Paint. Встанови розмір аркуша 320 х 230 крапок.

2. Встав рисунок з папки«Додаток\Курча-1.bmp» (Правка – Вставить из Файла). 

3. Користуючись різними формами пензлика, додай тарілку (використовуючи криву та лінію), зерно у тарілку (форма – круг), черв’ячків, опади у вигляді дощу.

4. Збережи рисунок у своїй папці під назвою «Курча з черв’ячками.bmp».

5. Результат продемонструй учителю.


Варіант створеного рисунку може бути наступним.

[image: image4.png]e





	Б) Завдання «Розмалюй» 

1. Запусти Paint. Встанови розмір аркуша 585 х 640.

2. Встав рисунок з папки «Додаток\Заєць.bmp» (Правка – Вставить из Файла). 

3. Встановлюючи відповідні цифри у комірки навпроти «Красный», «Зеленый», «Синий», розфарбуй рисунок. Намагайся зафарбувати і контури областей. 

1-ий спосіб: зафарбуй область спочатку чорним, а потім потрібним кольором.

2-ий спосіб: встанови потрібний колір кольором фону, чорним – кольором пензлика і, використовуючи кольорову гумку (тобто утримуючи праву кнопку миші), заміни колір.
4. Збережи рисунок у своїй папці під назвою «Кольоровий заєць.bmp».

5. Результат продемонструй учителю.
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	В) Завдання «Розмалюй пташку» 

1. Запусти Paint. 

2. Встав рисунок з папки «Додаток\Пташки» і обери пташку на свій смак (Правка – Вставить из Файла). 

3. Розфарбуй його за смаком та збережи у свої папці під назвою «Моя пташка.bmp».

4. Результат продемонструй учителю.


8. Релаксація. Вправи для зняття втоми з очей.
Вправа «Малювання носом».

Дітям потрібно подивитися на табличку і запам'ятати слово або букву. Потім закрити очі. Уявити собі, що ніс став таким довгим, що дістає до таблички. Потрібно написати своїм носом вибраний елемент. Відкрити очі, подивитися. (Учитель може конкретизувати завдання відповідно темі уроку).
Вправи. 

1. Повільно поводіть очима зліва направо і справа наліво по З рази.

2. Повільно перевести погляд вгору-вниз, потім навпаки по З рази.

3. Уявіть перед собою велосипедне колесо, помітьте на ньому певну точку і слідкуйте за обертанням цієї уявної точки.
9. Підсумок уроку.
- Діти, ми сьогодні з вами плідно попрацювали, багато дізнались!

- Що нового дізналися на уроці? 

- А давайте тепер дізнаємось, хто з яким настроєм піде з уроку! І чому він саме такий?.....
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10.  Пояснення домашнього завдання.

1) Повторити основні інструменти графічного редактора та їх призначання, знати як змінювати палітру кольорів.

2) Намалювати у зошиті прапори будь яких п’яти країн та розфарбувати відповідним чином. Два з них намалювати у графічному редакторі Paint.
